

武进国家高新区： 项目“双进”提速 蓄产业发展之能

本报讯 (王晓 记者 史莲寅) 2025年的首个季度，武进国家高新区以稳预期、强信心、促发展为关键词，园区上下全力抓好重大项目引进、重点项目推进工作，各大产业项目不断加快建设、陆续投产投用，为区域经济发展再添新动能。

走进武高新，重点项目作为经济发展的关键驱动力，在一季度全面提速。中科深蓝汇泽新能源(常州)有限责任公司固态锂电池项目厂房主体结构已全面完成，并完成机电与生产设备发包。该项目聚焦高比能、高安全固态锂电池技术研发和商业化，

为未来零碳能源转型提供高效、安全、清洁的新一代储能系统解决方案，建成后将在武高新布局国内首条聚合物基全固态锂电池生产线，抢占新能源电池赛道制高点。

全力以赴抓建设，奋力冲刺“开门红”。总投资10亿元的华森医疗器械及骨科植入物项目已完成一期三个项目的基本建设，部分项目已经入驻。其中，与清华大学合资的骨科骨水泥材料项目已投入正常运行，预计明年年底拿到注册证后量产；与美国合资的华盛奥斯人工关节项目已完

成场地初步规划，预计明年二季

度进驻；脊柱产品子公司已完成净化车间建设，并开始注册准备。

3月31日，毫厘智能SUMACO MA5量产供应仪式举行，由该公司自主研发的车规级惯性导航模组产品的规模化供应，将进一步提升园区“芯片—模组—整车”的全链条产业优势。“这条生产线的年产能可达100万台，目前产品已通过国内头部新能源汽车品牌严苛的车规认证，并搭载于其新一代智驾车型。”毫厘智能总裁金水祥介绍，公司基于自研的车规级北斗高精度芯片，融合高精度IMU、视

觉及雷达等传感器技术，为车辆智驾系统提供更可靠、更安全、更精准的技术支撑。

常州坤维传感科技有限公司专注研发高精度六维力传感器产品，随着新一轮融资完成，坤维科技的年标定能力将在1.5万台的基础上再增加3万台。

在柳工东部研发制造基地，610马力的大马力矿山推土机整车批量下线；新投用的捷翼常州电子电器网络连接系统项目，具备年产100万辆(套)车载电子电器网络连接系统的生产能力，订单已排到今年年底。

一季度的发展成果，不仅彰

显了武高新的发展活力，更为未来的持续进步奠定了良好基础。下一步，武高新将持续强化智电汽车产业的引领作用，加快推动“理链”现代化集群发展，提升集成电路产业发展质效，并积极布局新型储能、人形机器人、人工智能、低空经济、航空航天等前沿领域，全年力争新签优质产业项目55个以上。同时，武高新将严格按照“落地项目快开工、在建项目快推进、竣工项目快产出”的要求，落实责任、压茬推进，高质量谋划、高效率推进项目“双进”工作，为支撑武进经济发展作出新的更大贡献。

区人大扎实推进2025年度 “牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天上午，武进区人大2025年度“牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动部署会暨云上“人大代表讲堂”第十九讲活动举行，扎实推进学习实践活动走深走实，不断推动全区人大工作提质增效。区人大常委会领导石伟东、孙金才、刘云英、王伟华、宋文良参加活动。

会上，牛塘镇、横林镇、洛阳镇人大负责同志就深入开展“牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动、践行全过程人民民主重要理念等方面作了交流发言。云上“人大代表讲堂”第

十九讲活动现场，区委党校讲师作了《深入学习贯彻中央八项规定精神 持之以恒推进作风建设》专题讲座。

就组织开展好今年的学习实践活动，区人大常委会主任石伟东指出，要用好善于总结“金钥匙”，把宝贵经验转化为工作动能，主动融入大局、精准服务大局，始终践行全过程人民民主，在机制、手段、载体上与时俱进，为推动全区高质量发展贡献人大智慧和力量；要扛起履职担当“硬担子”，在深学细悟中增强行动自觉，把群众的“建议清单”转化为政府的“任务清单”、

人大的“监督清单”，将代表履职责贯穿日常，把人民代表大会制度优势更好转化为治理效能；要迈出质效齐升“新步伐”，以狠抓落实推动取得更大成效，发挥好人大代表党支部党建引领作用、代表进“家”入“站”驻“点”联系群众作用、闭会期间代表建议办理畅通民意作用、“武进云上人大”智改数转作用、云上云下人大闭环监督作用和全过程人民民主渠道讲好“三个故事”作用，把人民代表大会制度的优越性充分彰显出来，助力地方改革创新、服务经济发展、增进民生福祉。

区委党校开展 “红雁传声”公益党课送基层月”活动

本报讯 (记者 谢丽娟) 为深入贯彻区委“崇尚实干、勇争一流”要求，推动党员干部直面发展与能力之间，服务高质量发展，本月，区委党校组织开展“‘红雁传声’公益党课送基层月”活动，这也是区委党校首次开展此类活动。

4月9日，首节党课在区港航事业发展中心开讲，区委党校党总支专职副书记张懿聚焦中央八项规定精神，深入剖析、精准解读，强调其对党风廉政建设的重要意义，引导党员干部坚守纪律底线，保持清正廉洁，并通过鲜活案例，激励党员坚定理想信念，增强责任感与使命感。学员

纷纷表示，通过学习，对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的创新理论有了更深刻的理解，思想得到升华，对今后工作的开展也有很大帮助。

据悉，“红雁传声”公益党课共12节，将走进区工信局、信访局、城管局、文体广旅局、统计局、牛塘镇、前黄镇、礼嘉中小学等单位。课程内容紧密围绕中央八项规定精神、党性教育、习近平新时代中国特色社会主义思想以及全国两会精神展开，兼具理论高度与实践深度，为党员干部筑牢思想防线、提升理论素养创造了良好契机，激励大家在高质量发展进程中直面挑战、担当作为。

洮滆三期河道 整治工程加速推进 确保汛期来临前全面完工

本报讯 (记者 史莲寅) 河道整治工程是洮滆片区(武进)水环境综合整治工程2024年度工程项目(洮滆三期)中的一项重点项目，于今年3月初全面开工。眼下，该项目正加速推进，确保汛期来临前全面完工。

位于礼嘉镇的礼盛河是洮滆三期河道整治工程的其中一条河道，目前正在进行疏浚和清淤作业。礼盛河全长约1.2公里，将进行改线，同步实施拓浚、加固河床等措施，并开展岸坡清杂、仿木桩安装、岸坡绿化等，提升河道行洪能力，增强水体自净能力，改善区域水质。“我们将新建河道350米，确保所有水下作业在汛期来临之前施工完毕。”江苏恒基路桥股份有限公司洮滆三期项目总工程师程军介绍。

据悉，河道整治工程涉及礼嘉镇、前黄镇、牛塘镇等区域的9条河道，总改造长度超10公里，累计清淤量超7万立方米，全域实施岸坡绿化近7万平方米，种植水生植物、建设景观节点，并配套园路、栏杆等设施，打造“水清、岸绿、景美”的滨水空间。工程实施过程中，还兼顾生态修复、民生改善、经济赋能等功能，重塑河道生态廊道，建设景观节点，通过生态与景观结合的模式，为乡村旅游、休闲产业赋能，助力乡村振兴。



区重点项目勤益新新能源电动车配件项目位于洛阳镇，由常州市勤益新金属制品厂投资5100万元建设，新建一栋三层生产车间，购置冲床、三维弯管机、冲弧机等设备138台(套)。目前项目正在加紧施工，预计年底竣工投用，投用后可形成年产30万台新能源电动车配件的生产能力。

重点项目
进行时